
 

ΓΙΩΡΓΟΣ  Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

 

Παρασκευή, 11 Οκτωβρίου 2024 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ και  ΑΚΕ 

Προς:  Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. 

Βασίλη Κικίλια. 

 

Θέμα: «Αποφάσεις κήρυξης σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης του 

Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων». 

 

Κύριε Υπουργέ  

Με την υπ΄ αριθ. πρωτ. Α3271/16-8-2024 απόφαση του Γενικού Γραμματέα 

Πολιτικής Προστασίας αποφασίσθηκε η κήρυξη σε κατάσταση έκτακτης 

ανάγκης πολιτικής προστασίας του Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων «…..για την 

διαχείριση των συνεπειών που ενδέχεται να προκύψουν από την εκδήλωση 

φαινομένων λειψυδρίας….», ισχύος έως 16-9-2024.     

Εν συνεχεία με την υπ΄αριθ. πρωτ. Α4184/13-9-2024 όμοια απόφαση  

συνεχίστηκε η κατάσταση  έκτακτης ανάγκης «...καθώς εξακολουθούν να 

ισχύουν οι λόγοι κήρυξης και το έργο της διαχείρισης των  συνεπειών που 

ενδέχεται να προκύψουν από την εκδήλωση φαινομένων λειψυδρίας στην 

παραπάνω περιοχή δεν έχει ολοκληρωθεί σύμφωνα με  το 9 σχετικό …». 

Επειδή, προφανώς η έκδοση διοικητικών πράξεων οφείλει να διέπονται από 

τις αρχές του ορισμένου και της σαφήνειας. 

Επειδή, η υπ΄ αριθ. πρωτ. Α3271/16-8-2024 απόφαση για κήρυξη σε 

κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας, εκδόθηκε με ρητή 

αναφορά του «ενδεχόμενου», συνεπώς κατά το κείμενο της  απόφασης του 

μη δεδομένου και βέβαιου γεγονότος της λειψυδρίας, ενώ η επόμενη υπ΄αριθ. 
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πρωτ. Α4184/13-9-2024 όμοια απόφαση, εκδόθηκε καθώς εξακολουθούν να 

ισχύουν οι λόγοι του ενδεχομένου από την εκδήλωση λειψυδρίας.  

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ  

1.- Πώς νομιμοποιείται η προκαταβολική έκδοση της υπ΄ αριθ. πρωτ. 

Α3271/16-8-2024 απόφασης του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας 

περι κήρυξης σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας του 

Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων, «... για την διαχείριση συνεπειών που 

ενδέχεται να προκύψουν από την εκδήλωση φαινομένων λειψυδρίας ...»,  

από 16-8-2024,  χωρίς οι συνέπειες να είναι παρούσες και βέβαιες και ποιά η 

δικαιολογητική βάση της προκαταβολικής έκδοσης;.   

2.- Ποιοί οι λόγοι έκδοσης της υπ΄αριθ. πρωτ. Α4184/13-9-2024 όμοιας 

απόφασης  κήρυξης σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας 

του Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων,  από 13-9-2024 με επίκληση ότι 

«...εξακολουθούν να ισχύουν οι λόγοι κήρυξης…» και του αναφερομένου στη 

συνέχεια του κειμένου της άνω απόφασης «…των  συνεπειών που ενδέχεται 

να προκύψουν από την εκδήλωση φαινομένων λειψυδρίας…» και  από πού 

προβλέπεται η περίπτωση επίκλησης  του «ενδεχόμενου» για την δυνατότητα  

έκδοσης παρόμοιας πράξης;  

3.- Πώς δικαιολογείται η αντίφαση στην αποφαση με την παραδοχη ότι 

«…εξακολουθούν να ισχύουν οι λόγοι κήρυξης…» και στην συνεχεια με την 

αναφορά «…των  συνεπειών που ενδέχεται να προκύψουν από την 

εκδήλωση φαινομένων λειψυδρίας…»; 

4.- Η κήρυξη σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης πολιτικής προστασίας με 

επίκληση ενδεχομένου γεγονότος και όχι παρόντος και βεβαίου, βάσει 

ποιας νομοθετικής πρόβλεψης εκδίδεται;   

5- Έχετε σαφή και πλήρη γνώση των συνεπειών της λειψυδρίας κατά τους 

μήνες Ιούλιο, Αύγουστο και Σεπτέμβριο του 2024 στη περιοχή του Δήμου 

Αλιάρτου- Θεσπιέων και εκδώσατε τις σχετικές αποφάσεις, με αναφορά στην 

ενδεχόμενη περίπτωση εκδήλωσης φαινομένων και από πού 

αντλήθηκαν τα δεδομένα; (Να κατατεθούν τα σχετικά έγγραφα).   

 6.- Τι εμπόδισε την έκδοση αποφάσεων κήρυξης σε κατάσταση έκτακτης 

ανάγκης πολιτικής προστασίας του Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων, χωρίς  την 

προϋπόθεση του «ενδέχεται», καθόσον ήδη από τον μήνα Ιούλιο η έλλειψη 

υδάτων και η ξηρασία, σε συνδυασμό με την ανομβρία, ήταν πλέον του 

βέβαιου εμφανέστατη;  

7.- Εξακολουθούν για το Υπουργείο σας, τον μήνα Σεπτέμβριο (13/9/2024) να 

είναι «ενδεχόμενα» οι συνέπειας της λειψυδρίας;  Πότε θα διαπιστωθεί η 

πραγματική υφιστάμενη κατάσταση  της λειψυδρίας και από ποιόν αρμόδιο 

φορέα, για την περιοχή του Δήμου Αλιάρτου – Θεσπιέων;  

 



Παρακαλείσθε να καταθέσετε στην Βουλή τα άνω αιτηθέντα έγγραφα. 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 

 




